

La obra de este Gobierno El Código Penal novísimo da, en dos artículos, el concepto preciso y claro de la circunstancia agravante de ejecutar el hecho con ensañamiento

Agrava la responsabilidad —dice el artículo 66 del Código que empezará a regir plenamente el 1.º de Enero próximo—, la circunstancia de aumentar deliberadamente el daño de la infracción, causando males innecesarios para su ejecución; es culpable de asesinato —dice el artículo 519— el que matare a otro concurriendo la circunstancia de ensañamiento, aumentando inhumana e innecesariamente el dolor del ofendido.

La precisión de las palabras que el novísimo Código emplea, hará imposible que se repita en lo futuro lo que solía ser frecuente, que se aplicara mal esta circunstancia, sobre todo en los casos en que se infieren a la víctima muchas y graves heridas; el que a la vista de un cadáver cosido como se dice vulgarmente a puñaladas, estimare por ese sólo dato, que hubo ensañamiento, corre gran riesgo de equivocarse lamentablemente; muchas heridas puede ser efecto de la furia ciega por matar, del anhelo por matar pronto, y el ensañamiento es todo lo contrario; es la refinada maldad, la crueldad de matar despacio, gradualmente, complaciéndose y recreándose en alargar los sufrimientos de la víctima.

El ensañamiento es la obra del asesino que se goza en su obra; que primero causa a la víctima una lesión leve; luego otra más grave; después una mutilación, y por último, la herida mortal; el que todo eso lleva a cabo es un monstruo de maldad; con él se debe hacer lo que con los reptiles se hace, aplastarlo sin misericordia.

Caso típico de concurrencia de esta circunstancia, es el de la sentencia del Tribunal Supremo de 26 de Agosto de 1886, publicada en la «Gaceta» de 21 de Septiembre del mismo año, páginas 206, 207 y 208.

Enemistados los reos Grille y Casas con José Antúnez, al encontrarle en un camino, en el campo, le derribaron al suelo, dándole uno un golpe de palo y el otro una pedrada en la ca-

beza, y como el agredido se levantara y quisiera huir, le derribaron nuevamente, maltratándole cruelemente con infinidad de golpes que le dieron en diversas partes de su cuerpo, a pesar de pedirles que le dejarán, implorando el nombre de Dios de rodillas y con los brazos abiertos, y como se empeñara en volver a su casa, le obligaron a que lo hiciera, pegándole palos cuando se detenía y se caía, disparándole un tiro en el ojo derecho una de las veces que exánime cayó, pisoteándole, bailando sobre su cuerpo, hasta que convencidos de la imposibilidad en que se hallaba de moverse, le cogieron cada uno por un brazo, y en esta posición y con los pies arrastrando por el suelo, lo llevaron a la casa de campo donde falleció, distante un kilómetro, desde el punto donde comenzó la agresión.

Este hecho, que relatado en un novelón, el lector arrojaría el libro por increíble e inverosímil, se perpetró, tuvo existencia real, y lo juzgó la Audiencia de Valencia y el Tribunal Supremo; no hay duda que dijo verdad lord Byron:

«El hombre es inferior al mono, al tigre y a los animales todos; éstos matan por satisfacer la necesidad apremiante del hambre y no les recrea el sufrimiento del animal sacrificado; el hombre mata por odio, por bestialidad, y se recrea y goza contemplando el sufrimiento de su víctima.»

José IBARROLA

CHOCOLATES EUREKA

LAS INUNDACIONES Originan enorme paro en el trabajo

Amberes, 28.—El paro originado por las inundaciones y la falta de agua potable, adquiere proporciones importantes.

Solamente una Compañía telefónica cuenta con diez mil obreros, que permanecerán sin trabajo hasta que sean reparados los destrozos causados en la fábrica por la inundación.—Fabra.

EL DIRECTOR DE «A B C»

Comentando la enfermedad de Luca de Tena

POR TELÉFONO

Madrid, 29 (4'40 t.).—Toda la prensa española sin distinción de matices se ocupa estos días del estado de salud del director de «A B C», don Torcuato Luca de Tena.

El rey y las demás personas reales, así como todos los miembros del Gobierno, se interesan diariamente por el curso de la enfermedad. La noche la pasó muy intranquilo con bastante fiebre, continuando el estado de gravedad.

Los médicos de cabecera no han hecho nuevas manifestaciones sobre el estado del enfermo.—Mencheta.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONÍAS. 2PTAS. CAJA

EN LA CASA DE LA MONEDA

Los representantes extranjeros presencian la tirada de billetes de Banco

POR TELÉFONO

Madrid, 29 (4'10 t.).—Varios cónsules representantes de las naciones hispanoamericanas han visitado la Casa de la Moneda para presenciar la tirada de billetes de Banco con destino a aquellos países.

También presenciaron los visitantes, la tirada de varios pliegos de sellos de correos, cuyo estampillado ha dado comienzo en estos días.—Mencheta.

La economía nacional

Un artículo de Cambó, sobre la revalorización de la peseta

(POR TELÉFONO)

MADRID, 29 (4'17 t.).—«La Veu de Catalunya» publica hoy un artículo de don Francisco Cambó, tratando del interesante problema de la revalorización de la moneda.

Dice el financiero catalán que la causa del descenso de valor en nuestra moneda de tipo, se debe a la desarticulación de precios que existe entre el interior de la peseta y el de cotización exterior. Cuando se consiga el paralelismo en ambos valores, se notará inmediatamente el influjo beneficioso.

Otras causas que contribuyeron indudablemente a la baja de nuestra moneda, es la ausencia de especuladores internacionales en la zona del protectorado, desde la derrota de Abd-el-Krim y el alza que la libra, el dólar y el florín, obtuvieron en 1927, que hizo que se retiraran los capitales colocados en moneda nacional, para adquisición de aquellas divisas extranjeras.—Mencheta.

EN LA RUTA

Benavente... un minuto

Perdón; no se trata de un grito ferroviario, a la llegada del mixto de la tarde a la conocida estación zamorana; es algo más serio: es que recabamos del ilustre dramaturgo un minuto de atención, si nos lo puede prestar, para que tome o no cuenta de lo que vamos a tener el honor de exponer.

Los rotativos de los Madriles han lanzado ya la idea de un homenaje nacional a su importante personalidad en toda España, como gloria del Teatro español, a base del éxito de la última obra, «Pepa Doncel», y el que se espera obtenga en su día si llega a estrenarse la anunciada, «Para el cielo y los altares».

Y este homenaje, a base de tarjetas por correos, podrá ser una luminosa idea de los periodistas madrileños; pero a los infelices que no somos los de allá, sino de «provincias», se nos antoja—por lo menos a nosotros—que tal homenaje es algo extraño, anómalo, inadecuado e inoportuno.

Conocemos «Pepa Doncel» por lo que han dicho los críticos, sin lograr ponerse de acuerdo; y de la otra obra, ni esa referencia tenemos.

¿Por qué, pues, sumarnos a un homenaje porque quieran los de allá?

Primero, que nos hagan en provincias «Pepa Doncel», y si corroboramos la opinión de quienes la aplaudieron, iremos al homenaje. A priori, no. A otra fórmula: que el homenaje a Benavente sea por «La malquerida», «Los malhechores del bien», «Los intereses creados», «La noche del sábado», «La comida de las fieras»...

Por esas, sí; pero no por la que no conocemos. Y esto, sin que sea prejuizar, ni rebajar méritos.

Y ya pasó el minuto, admirado Benavente.

BEBAN SIEMPRE

Fino «LA RIVA»

EN MADRID

Ha muerto el gran comendador de los Masones españoles

POR TELÉFONO

Madrid, 29 (4'55 t.).—Esta mañana ha muerto en esta Corte el gran comendador de la orden de los Masones españoles, don Enrique Gras Morilla, persona muy conocida en Madrid, y cuya personalidad se destacó notablemente en los acontecimientos políticos del último tercio del pasado siglo.—Mencheta.

Greta Garbo y Jon Gilbert

Ana Karenina

EL VIAJE DE HOOVER

Es vitoreado en Nicaragua

Corinto, 28.—El presidente electo de los Estados Unidos, señor Hoover, ha sido recibido oficialmente a su desembarco en Nicaragua por el presidente Díaz, el ex presidente Chamorro y el presidente electo Moncada. La muchedumbre vitoreó a Hoover, quien recibió a bordo del «Maryland» a numerosas personalidades nicaragüenses.—Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Rehabilitando nuestro periclitado «Don Juan Tenorio», que no fué ni mucho menos el «castigador» de doncellas como se le creía, sino un «calzonazos», que tuvo la desgracia de ser guapo, y por lo tanto, víctima de las mujeres, ¿qué nos queda en el Teatro para el día de los Difuntos?

Pues ópera fiamenca.

La opinión «que no mandan hacer» desde los periódicos de la Corte, encontrará justificada la conducta del Gobierno saliendo al paso de los rumores alarmantes sobre la algarada estudiantil de Granada.

Pero no hacía falta. En provincias somos tan catetos, que a esas cosas no le damos importancia.

Y hasta nos parece natural, estando tan cerca las vacaciones de Nochebuena.

Estima la Prensa de bullanga, que por encima de todos los problemas de orden económico y social en España, está el del clericalismo.

La teoría no puede ser más lógica para establecer la preferencia.

Con hombres que tengan la panza llena, no se hacen revoluciones.

Las llamas destructoras

Se reproduce un incendio en Málaga, resultando lesionados numerosos bomberos y obreros

Daños en el aeródromo de Burgos

MADRID, 29 (4'45 t.)

Comunican de Burgos que en las primeras horas de anoche se declaró un incendio en el pabellón de oficiales del aeródromo de Gamaonal, quedando totalmente destruida la cubierta del barracón.

El incendio pudo ser atajado, por la rápida y activa intervención de las tropas de aeronáutica.

En Santander

En la capital montañesa, un incendio ha destruido totalmente el almacén de conservas que el industrial don Miguel Calles tenía establecido en la calle del general Salinas.

(POR TELÉFONO)

Las pérdidas fueron de consideración.

Reproducción de un siniestro

Esta madrugada se reprodujo en Málaga el incendio que durante el día de ayer destruyó un céntrico almacén de carbones y madera.

A consecuencia de los gases desprendidos de los carbones incendiados, nueve obreros se encuentran enfermos, atacado de conjuntivitis; uno de ellos se encuentra en gravísimo estado.

Diez y ocho obreros de los que trabajaban en el descombro, han resultados heridos levemente.—Mencheta.

Documento interesante

Instrucciones generales para las elecciones y estadística de la Unión Patriótica

La notable carta dirigida últimamente a los señores gobernadores civiles y jefes provinciales de Unión Patriótica por el jefe nacional, señor marqués de Estella, en la que se amplían y perfeccionan algunos preceptos establecidos en los Estatutos, apéndices y diversas circulares, respecto de la estadística, no realizada por cierto hasta ahora en algunas provincias con la puntualidad deseada, y de las elecciones, han puesto de manifiesto al Comité ejecutivo nacional la conveniencia de recoger en un sólo documento las disposiciones relativas a dichas materias.

A este fin el Comité ha redactado las siguientes instrucciones generales, que habiendo sido ya aprobadas por el jefe nacional, es obligatoria su observancia para todas las Uniones Patrióticas.

Dicen así:

Elecciones

Del cese de los jefes provinciales y sus juntas asesoras

1.^a Los jefes provinciales y los vocales electivos de sus Juntas asesoras cesarán en el ejercicio de sus cargos:

a) Por renuncia que deberá ser presentada al Comité Ejecutivo Nacional.

b) Por destitución acordada por el Comité Ejecutivo Nacional.

c) Por concurrir en ellos algunas de las causas de incompatibilidad que señalan los Estatutos.

Cesarán también en el ejercicio de sus cargos, aunque podrán ser reeligidos, en el caso de que el Comité Ejecutivo Nacional libremente o a petición por escrito de la mitad más uno de los jefes locales de la provincia, estimara conveniente convocar a una elección general o parcial.

2.^a Los vocales de nombramiento del jefe provincial y el secretario provincial cesarán en el ejercicio de sus cargos:

a) Por renuncia que habrán de presentar al jefe provincial.

b) Por destitución acordada por el jefe provincial o por el Comité Ejecutivo Nacional.

c) Cuando por cualquier motivo cese en su cargo el jefe que les nombró.

De la elección de los jefes provinciales y de sus Juntas asesoras

3.^a ELECTORES: Serán electores todos los jefes locales de la provincia, cuyos certificados de elección se hallen registrados en el Gobierno Civil de la provincia y en la oficina central.

4.^a ELEGIBLES: Serán elegibles los varones mayores de veintitrés años que no hayan sido destituidos de algún cargo en la Agrupación y que figuren inscritos como afiliados en los registros de la oficina provincial y del Gobierno Civil con tres meses, por lo menos, de anticipación al día en que haya de tener lugar la elección.

5.^a CONVOCATORIA DE LA ELECCION: Declarada una vacante por el Comité Ejecutivo Nacional, éste la comunicará inmediatamente al jefe provincial o a quien haga sus veces y al gobernador civil de la provincia. Este, en el término de cinco días, convocará a elección, que habrá de celebrarse necesariamente en un período de quince días.

El Comité Ejecutivo Nacional designará una Comisión de tres afiliados, bien de la capital o bien de la provincia, procurando escogerlos entre los más antiguos y significados, para que durante el período electoral auxilie en sus trabajos al gobernador civil de la misma.

Esta Comisión cesará en su cargo indefectiblemente la víspera del día de la elección.

La Comisión formulará dos candidaturas con el sello de la Unión Patriótica y con contraseña especial ambas: una, para el presidente, y otra, para los vocales, remitiendo todas ellas a los jefes locales electores, a fin de que las tengan en su poder antes del día señalado para la elección.

6.^a LOCAL DONDE HA DE CELEBRARSE LA

ELECCION: En el Gobierno civil o en el que designe el señor gobernador.

7.^a MODO DE VERIFICARSE LA ELECCION: Si los electores están conformes con la candidatura, se limitarán a firmarla y entregarla personalmente, bajo sobre, al gobernador civil de la provincia antes del día y hora señalados para la elección, o remitírsela por correo, con doble sobre (el exterior dirigido al señor gobernador y el interior con la siguiente inscripción: «Voto para las elecciones de Unión Patriótica»), con tiempo suficiente para que obre en poder de dicha autoridad el día señalado para la elección.

Si el elector no estuviera conforme con los nombres propuestos podrá sustituirlos, escribiendo los que desee votar de su puño y letra, y siempre su bajo firma.

El jefe local que sin causa justificada deje de tomar parte en una elección cesará automáticamente en el ejercicio de su cargo.

El gobernador civil, auxiliado del delegado gubernativo y del secretario del Gobierno, verificará el escrutinio, quemándose las papeletas una vez terminado, y levantándose acta, en la que se harán constar los nombres de todos los jefes locales que han tomado parte en la elección y el número de votos obtenidos por cada uno de los candidatos. De este acta, que se conservará en el Gobierno civil, se remitirá por el primer correo un certificado al Comité Ejecutivo Nacional para la expedición del nombramiento correspondiente.

El resultado de la elección deberá mantenerse secreto hasta que haya sido conocido y aprobado por el jefe nacional.

(Continuará.)

TALLER DE CONSTRUCCIÓN
Greta Garbo y Jon Gilbert
EN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28. - CÁCERES



ZEISS LO MEJOR EN CRISTALES ÓPTICOS.
SE SIRVEN RECETAS MÉDICAS.

Armazones para gafas y lentes de todas formas y calidades
Precios de fábrica, impuestos por la CASA ZEISS

Relojería El Cronómetro
CAPDEVIELLE HIJO
Alfonso XIII, n.º 19.-Cáceres.

Relojes de todas clases.- Taller de composturas

Gramófonos y Discos.
Ventas a plazos.
DISCOS nuevos cada 15 días.



Viajes en automóvil Cáceres-Madrid

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) establece a partir del 15 de Octubre de 1928

dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES-Trujillo-Navalmoral-Talavera-MADRID.

Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho y media mañana. Llegada a Madrid, » » a las seis y media tarde.
Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, ocho y media mañana. Llegada a Cáceres, » » seis y media tarde.

Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda, una hora.

Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	50'00	35'00
Trujillo Madrid	40'00	30'00

PAQUETERIA DE GRAN VELOCIDAD

	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid	2'50	6'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan.

A SIETE BAJO CERO

La nevada de anoche

Próximamente a las dos de la madrugada del día de hoy, comenzó a sentirse un frío intensísimo, acabando en copiosa nevada; cuando las calles se hallaban totalmente cubiertas de nieve, vimos con el natural horror, cómo se helaba el chuzo de un tranquilo «sereno» que, casi convertido en un sorbete, perdía en aquellos momentos toda su «serenidad».

Nosotros recomendamos prácticamente los gabanes y pelizos de La Muñeca; protegen del frío y la nieve y conservan el cuerpo abrigado; son los mejores.

Señores: antes de comprar vuestros abrigos, vea nuestras excelentes colecciones; las más completas y las de mayor gusto. Terciopelos de lana, gamuzas de novedad y lisas, ottomanes, pañetes, sedams, etc., etc. Rosendo Caso, Paneras, 1 y 3. Cáceres. Últimas novedades.

ENTRE MINISTROS

El Comité de técnicos financieros

Bruselas, 28.—El primer ministro señor Jaspar ha estado unas horas en París, conferenciando con el señor Poincaré acerca de la cuestión de las reparaciones.

En esta entrevista se ratificó el acuerdo entre ambos primeros ministros sobre la cuestión del Comité de técnicos financieros.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotografías y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

UNA CONTESTACION

Los efectivos de las flotas

Londres, 28.—Contestan do a una pregunta, el primer lord del Almirantazgo ha dado las cifras siguientes acerca de los efectivos completos de las flotas en Junio de 1924 y Junio de 1928 para los siguientes países: Inglaterra (excluidos los Dominios), 146.000 hombres contra 101.000; Francia 69.000 contra 62.000; Estados Unidos, 67.000 contra 113.000; Japón; 50.000 contra 85.000; Italia, 40.000 contra 46.000.—Fabra.

SE VENDE

en pública subasta, que tendrá lugar en la Notaría de don Juan Zancada, sita en esta capital, calle de Canalejas, número 31, el día 12 del próximo mes de Diciembre, de doce a una, y por el sistema de pujas a la llana, la dehesa denominada «Castillejo de Guadiloba», sita en este término municipal.

DESDE ALDEA DEL CANO

Una boda

El lunes, día 26, a las diez de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Martín, de Aldea del Cano, se ha verificado el enlace matrimonial de la distinguida y elegante señorita Teresa Pacheco Acedo, con el inteligente y culto agente de negocios don Miguel González Bazaga.

La novia vestía un precioso traje de seda negro y ceñía en su frente una diadema de azahar.

El novio lucía traje negro, de rigor en estos casos.

Terminada la ceremonia nupcial, los desposados, seguidos de los invitados al solemne acto, se trasladaron al domicilio de los primeros, recibiendo numerosas felicidades que han puesto de manifiesto las simpatías con que cuentan en toda la localidad.

Después los convidados fueron obsequiados con dulces, vinos y habanos y más tarde, con las sabrosas viandas típicas de la región.

El elemento joven disfrutó, como de costumbre, en el baile organizado, que era amenizado por una orquesta excelente que ejecutó lo más selecto de su inagotable repertorio.

Al siguiente día los padrinos, que fueron don Ricardo González y su señora, doña Ciriaca Luengo, obsequiaron a todos los invitados a la boda con una comida espléndida.

Los novios recibieron infinitud de valiosos regalos.

Deseamos a la feliz pareja una interminable luna de miel, llena de toda clase de venturas.—El Corresponsal.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

PRECIOS

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana

AVISO: Desde el 15 de Octubre quedó establecido el servicio de Correo de Perales a Villanueva de la Sierra, dejando de enlazar con la línea Cáceres-Perales y rigiendo el siguiente horario hasta el 15 de Abril:

Salida de Perales, 10 mañana. Id. Villanueva de la Sierra, 2 tarde

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Desde Piedras-Albas El problema de la tuberculosis

Con gran atención hemos leído la justa campaña que el señor Ruiz Morote ha hecho en las columnas de este diario para combatir esa terrible enfermedad que tantos estragos causa en nuestra provincia.

El establecimiento de una enfermería en la provincia, contribuiría a que el número de enfermos disminuyera; bien por su curación, bien por su aislamiento para cortar el contagio.

La provincia de Cáceres no puede quedar sorda ante el llamamiento del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y el apoyo que el Estado presta a estas instituciones.

Nombrada hace unos días una comisión que estudie el asunto para llevar a cabo esta empresa, no dudamos un momento que esa comisión sabrá llevar al ánimo de todas las entidades el grandioso proyecto de su institución; pero es necesario que las Corporaciones municipales consignen en los presupuestos que se están confeccionando, cantidades para el sostenimiento de esa enfermería.

Imiten los Ayuntamientos de la provincia al de Piedras-Albas, que hace unos días acordó, por unanimidad, consignar en el presupuesto de 1929 la cantidad de 190 pesetas para contribuir al sostenimiento de esa enfermería.

Tal vez haya lectores que consideren esta cifra insuficiente para sacar el total, pero la ponencia presentada por un concejal del Ayuntamiento antes citado, ha servido de base a aquél para no consignar cantidad mayor, por creer esta suficiente. Daremos a conocer esa ponencia por si las autoridades encuentran en ella algo que pueda ser práctico.

Teniendo la provincia de Cáceres una población absoluta de 410.000 habitantes aproximadamente, los pueblos deben contribuir con relación a los habitantes que tengan, puesto que no hay medio más equitativo que éste.

Contribuir con arreglo a lo que importen los presupuestos, es perjudicar grandemente a los pueblos pequeños, como demostraremos prácticamente.

Ningún pueblo por pequeño que sea, tiene un presupuesto menor de 8.000 pesetas y por lo tanto, tiene que consignar para este fin 80 pesetas.

Se dan muchos casos en que pueblos mayores, tienen presupuestos más reducidos que otros de doble vecindario.

Haciendo el reparto con arreglo al número de habitantes, el Ayuntamiento de Piedras-Albas, ha considerado 18 céntimos de peseta por cada habitante para sacar un total anual de 74.000 pesetas aproximadamente, que juntamente con lo que se recaude de la Fiesta de la Flor llena la cifra que pedía el señor Ruiz-Morote, para el primer año.

De esta forma, los cinco pueblos que tendrían que contribuir con más serían: Cáceres, 4.240 pesetas; Valencia, 2.224; Trujillo, 1.965; Plasencia, 1.800; Arroyo, 1.512. Los cinco que menos serían: Torviscoso, 9 pesetas; Arco, 12; Talaveruela, 14; Huélagá, 26 y Morcillo, 32.

Estas cantidades que sirven de base para las demás, no tienen nada de fabulosas y por lo tanto, no creemos que haya Ayuntamiento que dudara en incluirlas en su presupuesto.

Para terminar, he de hacer constar que el presupuesto de Piedras-Albas asciende a unas 20.000 pesetas y, por lo tanto, no se beneficia en nada al aplicar esta fórmula, puesto que destinando las nueve milésimas de que han hablado otros articulistas, contribuiría con lo mismo.—El Corresponsal.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Boulevard de Armiñán.—Teléfono 431

Ultimas novedades

en Relojes, Espejos, Armónicas de boca, Juguetes y Flores artificiales, ofrecen en todas las calidades y a precios baratísimos, desde 30 pesetas.

OFERTA SEPARADA:

Seis despertadores y relojes de mesa, clase superior, por 30 pesetas, franco de porte.
Cien «Universal» hojas de afeitar, garantido puro acero, por 10 pesetas, franco de porte.

F. W. H. Hegelwad, Hanau No: 468
(ALEMANIA)

Temas sociales

El seguro de enfermedad

Es un tema que ha interesado grandemente a la oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, el seguro de enfermedad, visto el avance en que sobre estos temas se encuentran las organizaciones alemanas.

Durante los últimos cuarenta años, la misión del seguro de enfermedad se ha transformado grandemente. Al principio, las cajas consagraban la mayor parte de sus recursos al pago de indemnizaciones en metálico. Luego apareció la función de reparación, ocupando el primer puesto las prestaciones médicas. Pero es natural que vale más prevenir que curar y ahora se dedican a organizar la prevención de enfermedades e invalidad.

He aquí, pues, que el seguro de enfermedad se desarrolla de tal forma, que su

rama fundamental está en la misión preventiva.

Faltan ahora datos concretos de las organizaciones alemanas, que son las que marchan a la cabeza del mundo en este aspecto, y la Oficina Internacional del Trabajo se ha encargado de divulgarlos, encargando a personas especializadas para que redacten varios trabajos sobre el seguro de enfermedad en relación con la higiene social, que es el verdadero y fundamental elemento de lo que hasta ahora especificábamos como seguros de enfermedad.

Verdaderamente, resulta más práctico y más económico gastar de una vez varios millones en higiene social, que dar salida anualmente a cantidades más reducidas para curar lo que pudo evitarse.

Tripas al por mayor y menor
Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios
EVARISTO MALAGA
Apartado de Correos, núm. 20 CACERES

Los furiosos temporales Terribles daños de las inundaciones

Los destrozos causados en varios puntos.—Dique que se hunde.—La evacuación de viviendas

Gante, 28.—En la región de Termonde, las inundaciones adquieren gran importancia. A causa de la inundación, han tenido que ser evacuados dos pueblos, cuyas casas fueron invadidas por el agua.

En el dique se han abierto siete anchas brechas, que intentan reparar las tropas de ingenieros.

El malecón de Neuport ha cedido en diversos puntos al empuje de las olas, y el puerto está cerrado.

En Ostende y a causa de las infiltraciones de agua, el dique se halla minado, temiéndose que se desplome de un momento a otro.

Toda la extensión comprendida entre el Dile y el Nethe, Wealhom Rumpot y Malinas, se halla completamente inundada.

Han tenido que ser evacuadas veinte casas de labor invadidas por las aguas.—Fabra.

Los ríos desbordados
Kingston (Jamaica), 28.—Las lluvias, que vuelven a caer con abundancia, han

originado el desbordamiento de los ríos, obligando a muchos campesinos a abandonar sus viviendas.

Las aguas han arrastrado numerosos puentecillos, entorpeciendo grandemente las comunicaciones. La vía férrea está bloqueada por las aguas.—Fabra.

Las víctimas en Holanda

Amsterdam, 28.—El violentísimo temporal que ha descargado sobre Holanda causó cincuenta y ocho víctimas en diversas ciudades y pueblos.—Fabra.

En espera de la calma

El Havre, 28.—El temporal continúa siendo violentísimo. El mar presenta un aspecto imponente.

Como es imposible efectuar el servicio de pilotaje, hay varios barcos que se mantienen al largo, en espera de un período de calma.

El servicio de pasajeros con los puertos de Calvados sigue interrumpido.

En varias playas el mar ha causado daños de gran consideración.—Fabra.

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 29 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

Los sellos de la independencia

Desde ayer circula toda la correspondencia con los sellos conmemorativos de la independencia portuguesa.

El uso de estos sellos para el franqueo será obligatorio hasta mañana día 30.

Intereses de Sesimbra

Una nutrida comisión de fuerzas vivas de Sesimbra se encuentra en esta capital para gestionar cerca del Gobierno la solución del problema de la pesca, que tanto les afecta y que constituye la principal base de su riqueza.

Los comisionados con el gobernador civil de Setubal han visitado al ministro de Marina.

El palacio de Monserrat

La Cámara municipal de Cintra está circulando invitaciones para celebrar mañana día 30, una reunión magna para tratar de oponerse a la venta del palacio de Monserrat, histórica joya de arquitectura cuya adquisición se ha intentado por varios extranjeros.

Propaganda del turismo

La Comisión ejecutiva de la Comisión de propaganda de Portugal, celebrará hoy una importante reunión, en la que se acordará pedir al Gobierno que fomenta la construcción de hoteles en todo el país y repartir profusamente un folleto ilustrado con ocasión de la Exposición de Sevilla.

Conferencias científicas

En el salón de actos de la Facultad de Letras de la Universidad de Lisboa, ha dado su primera conferencia el profesor francés de la Sorbona Mr. Charles Dichl, disertando sobre «La historia de Constantinopla».

Concurrieron todos los catedráticos de las Faculta-

des y numerosas personalidades.

Los estudiantes llenaban por completo el salón de actos.

Notas de Oporto

Se han publicado datos estadísticos referentes al desenvolvimiento de la ciudad de Oporto.

Según dichos datos oficiales, la población ha aumentado desde 8.500 habitantes que tenía en 1417, hasta 250.000 que cuenta actualmente.

Cerca de la mitad de los habitantes se dedican a la industria y una cuarta parte al comercio, siendo el trabajo en las minas el que ocupa menos número de obreros.

Oporto tiene actualmente 130 fábricas de hilaturas y tejidos, algunas de las cuales ocupan más de mil operarios.

Cuenta con 80 litografías e imprentas, 40 talleres de encuadernación, 20 relojerías, 20 fotografías, 3.000 zapaterías, una fábrica de balanzas, otra de cerveza y dos de tabaco.

Tiene 20 hoteles, 26 restaurantes, 30 cafés, 2.000 establecimientos comerciales, 25 Bancos y casas bancarias y 290 agencias comerciales.

En Oporto hay matriculados 400 embarcaciones pesqueras con 200.000 toneladas en total; 8.000 redes para la pesca de sardina; 300 arcos para la pesca de fanecas y 300 volantes para la pescadilla y merluza.

Estos datos estadísticos, están siendo muy favorablemente comentados por el desarrollo que representan de esta importante población.—Luso.

Greta Garbo y Jon Gilbert

EN
Ana Karenina

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) Teléfono 222

HOY, JUEVES 29 DE NOVIEMBRE DE 1928

Gran estreno Metro-Goldwin

Los diablos amarillos

por CLAIRE WINDSOR

El sábado: **La Cruz del Duque**, programa Verdaguer.
Pronto: GRETA GARBO y JON GILBERT en **Ana Karenina**. Extraordinario suceso.

Gesto del día Los pobres viejos

Envueltos en su pañosa, acurrucados allá en aquel rincón solariego, van a juntarse un par de docenas de viejecitos y alguna que otra abuela, que para no perder la costumbre, sale con su pareja lo mismo que cuando eran novios. Han elegido en unos y otros barrios, las afueras de la Corte, por que es el único sitio donde encuentran expansión a su espíritu y tranquilidad conveniente a su cuerpo. El día es frío, pero en la rinconada se resguardan del viento y además reciben un sol espléndido que convierte aquel trozo en un verdadero brasero. Poco a poco van abriendo sus capas a medida que el sol aprieta, y terminan por quitarlas del todo utilizándolas para hacer más blando el pedrusco que sirve de asiento.

De las dos docenas de viejucos, se hacen varios grupos, según las aficiones de cada uno. Hay quien le gusta discutir de política; hay quien prefiere leer periódicos o novelas, y hay quien gusta de extasiarse viendo el campo y el cielo. Las viejas hacen media...

—En mis tiempos no pasaba eso. Eramos más hombres; sin embargo, que lo diga «ésta»... —dice señalando a la viejecita—. Había bailes, es cierto, pero qué diferentes a los de ahora... Luego con los cines y los cabarets... La humanidad está perdida... Y la culpa es de ellas. Hay que ver, en pleno invierno como van enseñando las piernas, y los brazos, y los escotes, y...

En otro grupo se habla de política. Se menciona a Esparteros, a Pavía y a Weyler. ¡Aquellos tiempos...!

—No leíamos periódicos la mayoría de los hombres y... casi estábamos mejor. Nonos enterábamos de nada en el mundo, y por lo tanto, éramos felices. En cambio ahora...

La viejecita continúa su tarea de hacer media sin rechistar.

Los chiquillos—algunos mayorzotes—chutan con gran habilidad al balón frente a las porterías formadas

con montones de ropas. Sus propias americanas y pantalones. Corretean chillan, discuten como los hombres, y hasta lanzan la pelota junto a los viejos, que asustados se aprestan a cubrirse con las manos ante la enorme pelota que se acerca sobre ellos. El golpe que retumba al chocar contra la pared, les debe sonar a cañonazo.

Los chiquillos se ríen de verlos asustados, levantarse, coger sus viejas capas y largarse hacia sus casas antes de que el sol se ponga.

—Ni aún los rincones de Madrid nos dejan a los viejos. Parece que sobramos ya en la vida. Vamos a tener que meternos en la cama y esperar tranquilos la muerte. Ni aun tomar el sol nos dejan ya...

Los pobres viejos no se han dado cuenta de que nacieron para otro siglo. Se educaron en otro ambiente. No comprenden y menos se amoldan a la radio, el cine, montar en el metro, hablar por teléfono o viajar en avión. Tienen miedo a todo y huyen de la ciudad hacia el campo. La tierra y el cielo es lo único que todavía es suyo. Y ya, ni aun eso, por que los ondemoniados deportistas se están apropiando de ello. Pobres viejos, ya no les queda más que morir-se envueltos en su vieja pañosa...

VALENTÍN F. DE CUEVAS
Madrid, Noviembre 1928.

Labor de protectorado La estancia del alto comisario de Marruecos en Arcila

MADRID, 29 (5'55 t.)

Noticias que se reciben de Tetuán comunican, como acto más destacado, durante la estancia del alto comisario general Jordana en Arcila, la brillantísima recepción civil y militar que se celebró en su honor en el antiguo palacio del Raisuri. La tropa de la guarnición desfilaron ante el general,

Un informe El control de vacunas y sueros preventivos para los ganados

(POR TELEFONO)

MADRID, 29 (5 t.)—La Junta Central de Epizootias, ha recibido el informe de la comisión técnica encargada de exponer la resultancia de sus estudios sobre los casos negativos o perjudiciales de aplicación de sueros y vacunas en la ganadería, aun cuando dichos productos importados del Extranjero vinieran controlados por sus respectivos organismos técnicos.

En el informe se propone que la prueba de las vacunas y sueros se efectúen, además de por medio de trabajos de laboratorios, haciendo aplicación de los mismos a ganados en vivo, para poder apreciar sus verdaderos efectos y lo que pueden redundar en beneficio de la industria ganadera nacional.—Mencheta.



EL SEÑOR
D. Basilio Fernández Mozo
falleció en Cáceres el 29 de
Noviembre de 1928
A los 63 años de edad
Después de recibir los Auxilios
Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa, D.^a Tomasa Barcos Espada; sus hijos doña Francisca, D. Pedro y doña María; sus hijos políticos, D. Antonio Muriel, D. Aniceto Franco y doña Consuelo Nieto; sus nietos, sobrinos, hermanos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a V. se sirva asistir al funeral que tendrá lugar el día 30 del actual en la parroquia de San Mateo, a las ocho de la mañana, por cuyo acto de piedad les quedarán altamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia.
Casa mortuoria: Casas de Carrasco, 32.

No se reparten esquelas

Registro civil

Hasta las cuatro de esta tarde, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

José Solana Montero, hijo de Antonio y Reyes; Clavelina, 4.

Julio Muñoz Escobar, hijo de Rafael y Catalina; Valdés, 5.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Felipa García de la Rúa, de 75 años; endocarditis. Asilo de los Pobres.

Basilio Fernández Mazo, de 63 años; bronquicitaria. Casas de Carrasco, 3.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CACERES

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- M. Nevado.—1 novillo.
- R. Polo.—1 ternera.
- C. Matas.—1 toro.
- B. Hernández.—1 ternera.
- M. Pacheco.—2 carneros.
- M. Chapado.—3 cabras.
- Varios.—78 lechales y 20 cerdos.

Se ha desechado uno por padecer cisticercosis.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

Agua de Valdelazura

AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA.
Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.

Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio.
PUERTO DE BEJAR (Salamanca)

Concesionarios:

Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22.
Para Plasencia, Salutarío González, Acevedo, 10.

La Ciudad Universitaria Importancia de los donativos para el Hospital Clínico

Se han dado a conocer los primeros donativos que ha recibido la Junta constructora de la Ciudad Universitaria, para la dotación de camas del Hospital Clínico que se piensa instalar en ella.

El monarca que ha asignado 200.000 pesetas, sostiene la dotación de ocho camas, a las cuales, además, da su nombre, el de la reina doña Victoria y los de sus augustos hijos.

También la reina doña María Cristina ha donado veinticinco mil pesetas.

Desde Nueva York, ha enviado la Cámara de Comercio española, otras cinco mil.

De los donativos particulares hechos en España, para tan útil y benéfica institución, sólo se puede contar el de don José Pemartín, que ha regalado las cinco mil pesetas que constituyeron el premio a su obra «Los valores históricos de la Dictadura española».

Como todas estas donaciones serán inscritas en el llamado «Libro de Oro» de la Universidad, para perpetuar la generosidad de los que al contribuir a la fundación de este Hospital Clínico aportarán tantos beneficios a la salud y a la cultura de la nación, he aquí por donde se les presenta a los ricos una buena ocasión de lucirse.

Lo malo es, si—como en otras ocasiones—les dá por demostrarnos que prefieren, en su modestia, pasar inadvertidos.

Garage Extremadura

Queda abierto al público este nuevo establecimiento en el local del antiguo Matadero. Muy en breve inaugurará el servicio para toda clase de reparaciones, atendido por personal competente.

CALLE MATADERO VIEJO. - CACERES

GOBIERNO MILITAR EN LARACHE Desgraciado accidente

POR TELEFONO

Madrid, 29 (4'30 t.)—Comunican de Larache que, al practicar un reconocimiento por la cábila de Sumatra, el teniente de Infantería, don Antonio Cordero, tuvo la desgracia de que le explotara en la mano una granada que se había encontrado.

A consecuencia de la explosión, resultó muerto en el acto.

Los dos soldados indígenas que le acompañaban, recibieron heridas de gravedad.—Mencheta.

DE BARCELONA La destitución del contador de fondos municipales de Sabadell

POR TELEFONO

Madrid, 29 (5'45 t.)—La Sala tercera del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en apelación interpuesta por la administración, en el recurso contencioso administrativo entablado por el contador de fondos municipales de Sabadell, contra el acuerdo de aquel Ayuntamiento que le declaró destituido.

La sentencia del Supremo revoca la del Tribunal Provincial de lo Contencioso de Barcelona, y en consecuencia, queda firme el acuerdo recurrido.—Mencheta.

MÁRMOLES Y PIEDRAS
EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA
Manuel Nieto Martín
MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.
SAN PEDRO, NÚM. 7. - CÁCERES. - TELÉFONO NÚM. 9

GRAN TEATRO : EMPRESA JULIO CESAR S. A. TELEFONO 222

COMPANIA MODERNA DE COMEDIAS

DE

María Luisa Moneró, José Portes y Manuel París DEBUT EL 5 DE DICIEMBRE DE 1928

Del Municipio

La rectificación del Padrón de vecinos

Acordado por la Comisión Municipal permanente de este excelentísimo Ayuntamiento, proceder a la rectificación anual, durante el mes de Diciembre, del Padrón de vecinos de esta capital, formado en el año de 1924, a tenor de lo dispuesto en el artículo 33 del Estatuto Municipal y 34 del Reglamento sobre población y términos municipales, se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, que durante el indicado mes de Diciembre, en los días laborables y horas de oficina, pueden solicitar el alta o baja en el expresado Padrón de vecinos, debiendo tenerse muy en cuenta las siguientes instrucciones:

1.ª Deberán solicitar el alta durante el referido mes de Diciembre, todos los no empadronados anteriormente, sea cual fuere la causa de la omisión, y los desde Diciembre de 1927 que hayan fijado su residencia en esta capital.

2.ª Los que por cambio de domicilio dentro del término municipal, deben pasar de una Sección a otra. Los que hayan de ser clasificados por cualquier concepto de diferente modo del que aparecen en el Padrón y sus Apéndices, como es la mujer casada que haya envidado, que antes figuraba como Domiciliada, pasando por esta razón, a ser Vecina, dejando de ser esto último las solteras y viudas que hayan contraído matrimonio.

Los varones y hembras, solteros, que hayan llegado a la mayor edad y deban ser clasificados como vecinos, perdiendo por tal causa el carácter de domiciliado. Los ausentes, si han regresado

ya a esta ciudad, se clasificarán como presentes, pasando a ser residentes los transeúntes, si han adquirido ya el derecho a ser vecinos o domiciliados según el caso.

Todas cuantas personas se encuentren comprendidas en cualquiera de los casos anteriores, deberán presentarse durante el repetido mes de Diciembre en el Negociado correspondiente de la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, en los días hábiles y horas de oficina, a exponer las modificaciones que en el empadronamiento, les corresponda con arreglo a sus actuales circunstancias.

H. "La Madrileña"

Calle Gabriel y Galán
CACERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

DOS DETENIDOS

Por desobediencia y amenazas a un guarda jurado

Por desobedecer y amenazar al guarda jurado Valentín García Holgado, han sido detenidos los vecinos de Arroyo del Puerco Julián Pino Lobato y Leonardo Rodríguez Bello.

Ambos sujetos quedaron a disposición del juez municipal de aquella localidad.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 - Teléfono 176

Mundo conocido La "Gaceta," de hoy

LLEGARON:

De Aldeanueva de la Vera, don Delfín Martínez Barrios y su hijo el farmacéutico de aquella localidad, don Francisco Martínez Gómez.

-Del campo, la familia del juez municipal de aquella capital don Felipe Alvarez Uribarri.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

-Del Casar de Cáceres, el alcalde, don Norberto Rocha.

-De Badajoz, el perito agrícola don Francisco Higuero Bazaga.

SALIERON:

Para Málaga, el artista cacereño Fermín Sánchez Cantos, que recientemente hizo una exposición de sus obras en el Ateneo.

CHOCOLATES EUREKA

FALLECIMIENTOS:

Confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido en Cáceres don Basilio Fernández Mozo, cuya muerte está siendo muy sentida entre las numerosas personas que pudieron apreciar con su trato las bellas cualidades que le adornaban.

A su desconsolada esposa doña Tomasa Barcos Espada, hijos y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

PALMIL
JIMENEZ
Purgante de acción rápida y suave. No irrita. Ideal para embarazadas, estómagos delicados y niños.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarlos a todo el que lo solicite.

POR TELEFONO

Madrid, 29 (4'10 t.)—La «Gaceta» de esta mañana, contiene las disposiciones que a continuación publicamos:

Firma regia

Conteniendo los distintos decretos sancionados por el monarca durante estos últimos días, de que ya hemos dado cuenta a nuestros lectores.

Nuevo Juzgado

Creando un Juzgado municipal en Arija (Burgos), cuya demarcación comprenderá todo el término municipal de dicho Ayuntamiento.

Explotación de un aeropuerto

Publicando las bases por que ha de regirse la explotación del aeropuerto de Barcelona, que quedará a cargo del Ayuntamiento de la Ciudad Condal.—Mencheta.

REGRESO DE AMERICA

Llega el ex ministro señor Ventosa

POR TELEFONO

Madrid, 29 (4'20 t.)—Procedente de América ha llegado a Barcelona el ex ministro catalanista señor Ventosa, siendo recibido en la estación por numerosos amigos particulares.—Mencheta.

DE PARIS

Una condena

POR TELEFONO

Madrid 29 (4'35 t.)—El tribunal de Justicia de París, ha hecho pública su sentencia contra Sergio Modagne, condenándole a doce años de prisión, por asesinato cometido en la persona del vicescánsul de Italia, conde de Nardini.

La cuestión de las reparaciones

En el ministerio de Negocios Extranjeros ha estado el señor Briand para tratar de los asuntos de las reparaciones, manifestando a los periodistas que no tardará mucho tiempo en que esto quede solucionado satisfactoriamente.—Mencheta.

DESDE CAÑAVERAL

Inauguración del teléfono urbano

POR TELEFONO

Cañaveral, 29 (4'50 t.)—Esta tarde, a las tres, ha tenido lugar en este pueblo el solemne acto de inaugurarse el servicio telefónico urbano.

Bendijo la estación, el cura párroco don Isidoro Carbajo, asistiendo el alcalde, teniente de la guardia civil, maestros nacionales, juez municipal y numerosos invitados.

El representante de la compañía pronunció un discurso, contestando el señor cura párroco congratulándose de este importante servicio público y de progreso, que tanto ha de beneficiar a este vecindario.

Los asistentes fueron atentamente obsequiados por el personal de la Telefónica.

Desde esta tarde ha quedado abierto el servicio público.—El Corresponsal.

«PARA EL CIELO Y LOS ALTARES»

La suspendida obra de Benavente

POR TELEFONO

Madrid, 29 (4'53 t.)—Un periódico madrileño de la mañana, refiriéndose a la anunciada comedia de Jacinto Benavente «Para el cielo y los altares», cuyo estreno ha sido suspendido gubernativamente, dice que alude directamente a la tragedia de la familia imperial rusa, dramático episodio contemporáneo que ha sido ya llevado a todas las manifestaciones artísticas, por lo que no se debe poner obstáculo a su representación.—Mencheta.

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS
Cirujanos del Hospital Provincial
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

ARTISTAS CACEREÑOS

La Exposición de escultura, de Eliseo Ruiz

Hemos visitado la Exposición que hace de sus obras escultóricas, el notable artista de esta provincia, Eliseo Ruiz Corisco.

Este escultor, que, trabajando en Madrid con maestros como Alsina, Capuz, etc., ha llegado a alcanzar una técnica elevada en la escultura, ha venido a su pueblo para trabajar «a su manera»; quiere personalizar su estilo y desligarse por completo de los amaneramientos que forzosamente hacen presa en el que trabaja, sometido a la técnica del maestro.

Es seguro que Eliseo conseguirá su propósito, pues se encuentra muy bien orientado y en todas sus obras manifiesta una gran facilidad para la resolución de planos.

El grupo en yeso, «¡Piedad!» es una promesa feliz de lo que conseguirá su temperamento artístico.

Son admirables los retratos que presenta en bronce y madera, en los cuales, venciendo todas las dificultades, interpreta con todo detalle, el gesto de los retratados.

En estos trabajos, el artista se cuida más de reproducir con toda exactitud y detalle a sus modelos, que de la estilización que predomina en otras de sus obras.

Se nota gran diferencia en ellas, pero la ejecución de todas es notable.

En «Una montehermosina» demuestra lo bien que siente el ambiente regional, al representar esta mujer con el traje típico.

Por la exposición, está desfilando numerosísimo público, que admira la obra de este artista cacereño, el cual está recibiendo con este motivo ininidad de felicitaciones.

Pompeyo de Cáceres
MEDICO MILITAR
= DENTISTA =
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA
Antigua clínica del Doctor Arroyo

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Inauguración del Centro telefónico urbano

Hoy, a las tres de la tarde, ha sido inaugurado el Centro telefónico urbano de esta, el cual, a la vez que otros adelantos modernos facilita nuestras prontas comunicaciones y ayuda en gran parte a la vida activa y comercial de la población.

Nuestro teléfono urbano (al que ya el público esperaba impaciente desde que fueron colocados los aparatos hace un par de meses), ha empezado su funcionamiento con toda regularidad y el público lo ha acogido con verdadero entusiasmo y simpatías.

Al acto de la inauguración, asistieron los jefes de la telefónica señores Soria (don Julián), Hernández (don Agustín) y Pavesio (don Lorenzo), a quienes acompañaron, el teniente alcalde de esta señor Merchán, el concejal señor Baquero, el secretario de este Ayuntamiento señor Jiménez y los señores Alvarez Guerra-Pla (don Julián), y Belarmino y Merchán (don Vicencio).

Una vez inaugurado el servicio, los allí presentes estuvieron conferenciando con distintos abonados, pudiéndose comprobar con toda exactitud, el claro funcionamiento de los aparatos.

Terminadas todas cuantas pruebas se hicieron, empezó el servicio del público, el cual está en todo su apogeo en los momentos en que trazamos estas líneas.

Por todos fueron felicitados con gran entusiasmo, tanto los jefes como los empleados de este Centro telefónico, a los que muy de veras enviamos también nuestra felicitación desde las columnas de NUEVO DIA.

En el desarrollo de la vida activa y moderna, Valencia de Alcántara acaba de escalar un nuevo peldaño! Laboremus todos por el progreso de nuestro pueblo, hasta conseguir verlo colocado a la cabeza de los de su clase, y entonces con orgullo, podremos llamarnos verdaderos valencianos.

Enferma

Se encuentra algo mejorada de la indisposición que durante varios días la ha retenido en casa, nuestra simpática amiga y distinguida señorita, Teresa Escobar Romero.

Muy de veras celebramos la citada mejoría, deseándole a la vez, un rápido y total restablecimiento.

Viajeros

Llegó de la Corte, nuestro

buen amigo don Manuel Carretero Cebollo, al que con motivo del reciente fallecimiento de su tía, enviamos nuestro más sentido pésame.

Procedente de Madrid y acompañado de su hijo Gregorio, llegó nuestro incondicional amigo don Bernabé Sánchez.

Procedente de Sevilla, (donde aparte de otras maravillas, ha presenciado una colosal faena del Niño de la Palma) llegó el inteligentísimo aficionado y querido paisano nuestro, don Román Carballo González. Eso es suerte y lo demás son pamplinas...

Se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo el viajante de la casa José Díaz, de Zafra, don Andrés Modamios.

La cacería regia en «Claverías»

Aunque oficialmente nada se sabe aún hasta el día de hoy, circulan insistentes rumores, dándose por muy cierto que su majestad el rey don Alfonso XIII llegará a ésta el próximo día 30, para cazar, como en años anteriores, en la finca «Claverías», propiedad de don Antonio Garay Vitorica.

A pesar de que los rumores son muy insistentes (como anteriormente dejamos apuntados), nada con exactitud puede afirmarse, y de ahí que la citada noticia la hagamos pública a título solamente de rumor.—El Corresponsal.

Valencia de Alcántara, 28 de Noviembre de 1928.

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolaría Font

Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

Línea de viajeros en automóvil
Cáceres - Plasencia

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, nueve de la mañana.
Llegada a Cáceres, once y media ídem.

La Empresa.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Luis Samper, pesetas 64.498'37; don Julio Visconti, 46.065'56; don Eusebio de la Peña, 21.387'97; don Carlos Argüelles, 208'33; don Carlos Cuervo, 83'33; don Eusebio de la Peña, 4.091'42; don Julio Visconti, 39'39; don Valentín F. Gutiérrez, 1.364'10; don Carlos López, 402'91; don Fernando Bello, 1.140'62; 129'79; 20.098'20; 295'03; 1.238'33.

D. Francisco Sellers, pesetas 2.685.20; don Ladislao Marques 637'50; don Antonio Rosado, 397'91 790; don Carlos López, 1.266'25; don Lucio Domínguez, 5.160; don Cándido Polo, 300; 241'25; don Vicente Navarro, 160; don Arturo García, 6.484'28.

Don Valentín F. Gutiérrez, 3.940'07; don Francisco Cisneros, 320; don Higinio Bullón, 4.829'78; don Santiago Rodríguez, 1 425; don Valentín F. Gutiérrez, 83'33; don Federico Calvo, 335'58; don Remigio Rajal, 394'58; don Ildefonso Olleiro, 3.412'47; don Adolfo Solano, 475; 1.650; 1 677'29.

Don Manuel Díaz, pesetas 3.586'69; 375; 1.603'05; 481'17; don Emilio Villar, 478'35; 5.829'79; 3.011'66; don Eloy Sánchez de la Rosa, 42.034'23; 37.051'80; don Basilio Carpintero, 961; señor jefe de Telégrafos, 745'59; 589'54; 27'10; 240.

Don Luis Rodríguez, 300, señor administrador provincial de Correos, 184'14; señor jefe de Telégrafos, 124'76; 86'26; don Antonio Turégano, 5.111'76; don Juan Hurtado, 1.363'75; don Francisco Sellers, 3.979'22; don Joaquín Manso, 3.473'12; don Antonio Jiménez, 1.187'50.

Don Eduardo Carrasco,

795'84; don Francisco Sellers, 200; señor administrador de la Aduana principal, 695'01; don Eduardo Carrasco, 12.898'71.

Don Ladislao Marques, 766'68; don Eduardo Carrasco, 566'25; don Isidoro Tapia, 1.215; don Eduardo Carrasco, 680'76.

Recaudación

Industrial, 329'37 pesetas. Derechos reales, 15.361'49. Rentas, 93. Recursos, 7'56. Recargos, 69'49. Gastos, 3.396'92. Operaciones, 2.301. Derechos reales — Resultados, 10'39.

Greta Garbo y Jon Gilbert
EN
Ana Karenina

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios
Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

LOS CAZADORES
Inconvenientes de no tener licencia

En el sitio denominado «Arroyo del Guerro», perteneciente al término municipal de Zarza la Mayor, fué sorprendido por la guardia civil Bernardo Correa, de 49 años, el cual llevaba una escopeta y varios útiles de caza.

Como carecía de la correspondiente licencia, dicho individuo quedó detenido.

Olympia PERFUMERÍA Y :: NOVEDADES ::
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

El idioma de Castilla Triunfo definitivo

Se ha creído en París un pabellón español en la Ciudad Universitaria. En Berlín hay muchas academias donde se enseña el idioma de Cervantes. En Roma, en Londres, en las grandes urbes de Europa y en multitud de Centros académicos, se ha iniciado, de unos años a esta parte, un deseo vehemente de hablar la hermosa lengua de Castilla. Parece que hoy empieza a estar de moda en el mundo entero.

Tal virtud tiene nuestro idioma, por que es sonoro, armónico, propicio a la poesía, y merece ser el escogido para lengua universal. En cierto modo ya lo es. Se habla en los más apartados rincones de la tierra. Desde el extremo Oriente; en Malasia; en islas apartadas del Pacífico; en los Estados de California, Florida, Virginia y otros en Norteamérica; en Europa suroccidental; en el orbe todo, aun en el Oriente europeo, donde viven los hebreos expulsados en el siglo XVI, se oyen los acentos dulces y melodiosos del idioma que hablaron los conquistadores de mundos y las más eminentes figuras de las letras hispanas.

Caracterizado está nuestro idioma por su mayor flexibilidad, por ser más asequible a la voz humana, por prestarse a hacer con él mayores y mejores imágenes. Contiene más elementos imaginativos que ningún otro. Natural era que triunfara.

Por eso, es hoy la Ciudad Universitaria de París la que crea, no una cátedra, sino algo más; un pabellón español donde no se estudie en sus aulas más que el idioma castellano.

España debe estar interesada en ello y prestar ayuda a esas iniciativas del extranjero, que echando a un lado el lastre de los prejuicios que tenían respecto de los que vivimos más acá de los Pirineos, se deciden a poner de moda el habla con la que cantaron el maestro León, Herrera y escribieron las magníficas joyas de la literatura mundial el Arcipreste de Hita, Fernando de Rojas, Cervantes, Calderón y Tirso.

Clinica de enfermedades de los ojos
del Médico-oculista

J. Ropero Fernández
Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, tijas, graduaciones de vista, etc.
Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde
Concepción, 21 y 23 — Tel. 511

EN EL TAJO La división naval francesa

Lisboa, 28.—A las nueve de la mañana y después de cambiar con los fuertes las salvas de ordenanza ha fundeado en el Tajo la división naval francesa que viene a visitar oficialmente al gobierno portugués. La división está formada por el crucero «Tourville» y los torpederos «La Palme» «Brestois» y «La Radieuse», al mando del contralmirante Leduc.—Fabra.

El inglés, gracias al poderío británico, se extendió por todo el mundo de sus Colonias. Pero sólo se difundió entre la gente culta. Digase cuanto se quiera, el inglés sigue hablándose en todos los continentes, pero por un sector de la población. Los indígenas continuaban entendiéndose en sus primitivos idiomas. El español, en cambio, penetró en el espíritu de los pueblos que civilizó el genio de nuestros antepasados; ha prendido en todas las clases sociales, y son muy raros los habitantes del Centro y del Sur del Nuevo Mundo que no hablen el lenguaje de Cortés, de Pizarro y de Lagasca.

Por eso, es hoy la Ciudad Universitaria de París la que crea, no una cátedra, sino algo más; un pabellón español donde no se estudie en sus aulas más que el idioma castellano.

España debe estar interesada en ello y prestar ayuda a esas iniciativas del extranjero, que echando a un lado el lastre de los prejuicios que tenían respecto de los que vivimos más acá de los Pirineos, se deciden a poner de moda el habla con la que cantaron el maestro León, Herrera y escribieron las magníficas joyas de la literatura mundial el Arcipreste de Hita, Fernando de Rojas, Cervantes, Calderón y Tirso.

España está de enhorabuena. Su idioma triunfa, Castilla, madre de pueblos, se impone también con la elocuencia de su idioma.

CLARO ABANADES
Madrid, Noviembre 1928.

RURELIO TORREMOCHER

Cirujano-Dentista
Plaza de la Concepción, 27-Tel. 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida —
Dientes artificiales, 7'50 ptas. uno
Los mismos en oro todo, —
— hijos, 25 pesetas uno —
Extracciones con inyección desde 2'50

Sucesores de VICTOR GARCIA (SUCURSAL)
Plaza Mayor, 21. Teléfono 368.

PARA EL DIA DE LA PURA LA GRAN EXPOSICION DE Mantones de Manila

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLIN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
— C Á C E R E S —

MARCA NACIONAL



Soliciten muestras y folletos gratis de la Sociedad Lechera Montañesa, A. E.—Plaza de Cataluña, 20.—Barcelona.

Harina Lacteada "El Niño"

(Alimento completo para los niños)

En su composición entra un extracto de vitaminas, ergosterina irradiada y sales minerales, todo científicamente combinado.

Es auto-digestiva y de una asimilación perfecta. Es de agradable sabor, como conviene al delicado paladar de los niños. Evita el raquitismo, y cuando ya existe, lo cura.

Por cada 10 etiquetas, una peseta cincuenta en metálico, o bien, por cada 7 etiquetas, una peseta de Lotería de Navidad.

Representante en Cáceres: **Don Ramón Bazaga**, Hernán Cortés, número 1.

La salud de Jorge V El príncipe de Gales y el duque de Gloucester, regresan a Inglaterra

Se inicia alguna mejoría

Dar es Salam (Africa oriental inglesa), 28.—El príncipe de Gales y su hermano el duque de Gloucester, deben llegar esta noche. Inmediatamente embarcarán con destino a Inglaterra.

La suspensión del viaje que realizaban los hijos del rey, ha causado profunda decepción en los territorios que aguardaban su visita y en los cuales se habían preparado grandes fiestas y recepciones en honor de los augustos viajeros.—Fabra.

El envío del crucero, es una medida de precaución

Londres, 28.—El envío del crucero «Enterprise» a Dar es Salam, constituye una sencilla medida de precaución, ya que el último boletín relativo al estado del rey, publicado anoche, acusa mejoría.

Se cree que esta mejoría se debe a la circunstancia de que el rey ha podido dormir algún tiempo. Un eminente especialista, que no se halla en contacto con la Corte, declara que las noticias publicadas acerca del estado del rey, son tranquilizadoras y permiten abrigar esperanzas de curación.

La aflicción que ha causado en todo el imperio la enfermedad del rey, se manifiesta cada día con más fuerza.—Fabra.

El boletín oficial

Londres, 28.—El boletín oficial publicado esta mañana a las diez, dice así:

«El rey ha pasado una noche más tranquila. Ni la temperatura ni el estado gene-

ral han experimentado cambio alguno.»—Fabra.

El júbilo por la mejoría

Londres, 28.—La mejoría registrada esta mañana en la enfermedad del rey ha sido recibida con júbilo por la población, coincidiendo con el vivo interés que despertó la noticia de que el príncipe de Gales y su hermano el duque de Gloucester regresaban a Inglaterra.

Un despacho de Dar es Salam, en el Africa oriental inglesa, dice que hasta ayer no se había recibido en la Secretaría de la colonia ninguna información concerniente al regreso a Inglaterra del príncipe de Gales y de su hermano.—Fabra.

CASA JURADO

Sigue recibiendo Sombreros y Abrigos de señora y niñas. Tenemos bonitas Trincheras plumas, para señora, de todos colores, a 50 pesetas. Las mismas, a la medida, a 53 pesetas.

Vean las grandes novedades en ropita de niño. Especialidad en artículos de regalo. Juguetería y muebles de junco, médula y mimbre.

CASA JURADO

Concepción, 1. Teléfono 192. CACERES

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Temporada de Invierno

Enorme surtido en Trincheras de Señora, Caballero y Niño, Gabanes cuero, Impermeables, Jerseys Señora dibujo fantasía, Chalecos última novedad, Calcetines y Medias lana, Guantes punto y piel, pieles muy nuevas y un vagón de paraguas a precios increíbles.

Visítenos y se convencerá. Vendemos más barato que nadie.

CASA MENDIETA

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

LOS ROBOS DE ANACLETO

Tiene verdadera inclinación hacia el ganado

Cuando se celebraba el mercado de Aldeanueva del Camino, la guardia civil sorprendió a un individuo que conducía dos vacas y por serle sospechoso, fué interrogado por ésta, el cual no sabiendo en un principio justificar la procedencia del ganado, dió además un nombre supuesto.

Al estrecharle a preguntas la benemérita, acabó por confesar que se llamaba Anacleto Majada Iglesias, de 27 años, soltero y domiciliado en Valdehijadero (Salamanca).

Dijo también que hacía poco tiempo que había salido de la cárcel, donde cumplió treinta y cinco meses, cuya condena le fué impuesta por hurto de ganado y que las dos vacas que llevaba y que tenía puesta a la venta, las había robado el día 27 en la dehesa denominada «Pichón», del término municipal de Valdehijadero y que ignora a quién de aquellos vecinos pueda pertenecer.

Las dos reses ya las tenía vendidas, una de ellas, al vecino de Pedromingo (Salamanca), Gabriel Sánchez Rodello, en 406'25 pesetas, habiendo recibido tres de señal, y la otra a Félix Polo Castellano, de Cantagallo, también de aquella provincia, que le dió también 10 de señal.

Estas cantidades le fueron ocupadas, quedando el Anacleto a disposición del juez municipal de Aldeanueva.

Greta Garbo y Jon Gilbert

EN

Ana Karenina

Inspección de Sanidad e Higiene Pecuaria

GANADO ENFERMO

Por la inspección de Sanidad e Higiene Pecuaria de la provincia, se declara la glosopeda en el ganado porcino de Toril.

Igualmente se ha declarado la peste en la misma clase de ganado, en el pueblo de Zarza de Montánchez.

EL TIFUS

En Lyon existen mil trescientos casos

Lyon, 28.—La epidemia de tifus permanece estacionaria, existiendo actualmente mil trescientos casos.

En los hospitales han sido recibidos 572 enfermos y se están adoptando las disposiciones necesarias para recibir más, si fuera preciso.—Fabra.

Vida provincial

Ceclavín al día

Ha surgido.—Necrología.—De Sociedad. Otras noticias

¿No recuerdan ustedes? Como hace un año, la voz sospechosa, semejante al quejar del dolorido que padece, ha surgido en el ambiente de la noche en el pueblo.

De nuevo aquel sonido misterioso, del que desconocíamos la causa y el origen, del que más de una noche nos lastimamos, sí, ha vuelto a aparecer.

En la misma calle, en el mismo sitio, a la misma hora... todo igual que entonces ha renacido. Y el cuadro, la impresión que nos produjera hace un año, se ha reproducido en el ánimo del cronista y ha vuelto a escarabajar en nuestros sentimientos, llevándonos a considerar una probable desgracia, de la cual pudiera ser presa algún pobre humano, que tal vez medio mdrribundo lance los últimos alaridos de su dolor postrero.

¡Ah, la voz desconocida, la que nos impresionó tanto por espacio largo de tiempo, con la que más de una vez fuimos a la almohada pensativos y tristes, ya apareció, ya surgió en el ambiente de la noche en el pueblo! Y es que otra vez, como en el año anterior, igual que en pasadas épocas, los mozos si guen en el ambiente empedernido de la taberna, cantando los números de la lotería...

En Cáceres, ha fallecido doña Juana de Sande Oliveros, esposa de nuestro buen

amigo el inspector de Hacienda, don Paulino de Sande. La muerte de la finada ha causado en esta localidad, donde nació, gran y general sentimiento entre las numerosas amistades con que contaba entre nosotros.

Enviamos a su desconsolado esposo y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

Ha marchado a la Corte, el oficial primero de la secretaría de este Ayuntamiento, don Julio Arias, estimado amigo nuestro.

Como dijimos, se celebró anteayer la sesión de la directiva del Sindicato, tratándose en ella asuntos relativos a cuentas y préstamos, los cuales fueron concedidos. Nos alegramos que esta sociedad, nacida con el apoyo y el aplauso de todos, siga en su camino bienhechor con la mayor prosperidad.

Hoy han marchado a esa capital, varios vecinos de ésta, a cobrar los préstamos que el Gobierno les ha concedido para adquisición de semilla para la siembra. Les acompaña el secretario de este Ayuntamiento, el cual, de la manera más desinteresada y generosa, ha logrado que fuese alcanzado el préstamo.—El Corresponsal.

Hoy 28-XI 928.

Lea V. NUOVO DIA

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

DE LA VIDA OFICIAL

El despacho de los ministros y las visitas recibidas

MADRID, 29 (5'12 t.)

(POR TELEFONO)

En la presidencia

El jefe del Gobierno despachó esta mañana en la presidencia con los ministros de Gobernación e Instrucción pública y el director de Economía Nacional, señor Castedo, recibiendo la visita de los generales señores Matilla y García Medrano.

Desde el Palacio de Buenavista, el marqués de Estella se trasladó a la Secretaría general de Relaciones exteriores, donde recibió a los asambleístas señores Sangróniz y Raventós, miembros de la Comisión de estudios de Derecho internacional y de Legislación comparada.

El presidente cenará esta noche en el casino «La Gran Peña», con el ministro de Economía y el duque de la Unión de Cuba.

En Trabajo y Previsión

El ministro señor Aunós, recibió al director del Instituto Geográfico Catastral, señor Elola, al señor Andújar, al comisario regio de la Banca Privada y a los asambleístas don Luis Jordana de Pozas y don Paulino Cuevas.

En el Ministerio del Ejército

Cumplimentaron a media día, en el Ministerio, al general Ardanaz, los generales Aizpuru, Goded y Villar y el jefe provincial de la Unión Patriótica de Almería.

En Marina

El vocal de la Comisión naviera del Mediterráneo, don Francisco Treijero, estuvo conferenciando esta mañana con el ministro de Marina y también fué a visitarle el vocal del tribunal tutelar para niños, señor Espí.

En Instrucción pública

El ministro señor Callejo, ha recibido al gobernador civil y al presidente de la Diputación de Madrid, que fueron a hacerle entrega del plan completo de construcciones escolares de toda la provincia, confeccionado por el patronato provincial.

Dicha institución ha fijado la cantidad de dos millones de pesetas para atender a todas las construcciones que son necesarias.

Más tarde visitaron al señor Callejo, el presidente de la Diputación de Segovia y una comisión de opositores a cátedras de Geografía e Historia de los Institutos de segunda enseñanza.

En Fomento

Cumplimentaron al Conde de Guadalhorce, el marqués de Aldana, el general Nouvilas y el conde de Canga Argüelles.

En Hacienda

El ministro, señor Calvo Sotelo, entre otras visitas, recibió la del director de las minas de Río Tinto, mister Charles; el marqués de Urquijo y el señor Proctor, de la Compañía Telefónica Nacional.

Nuevo gobernador civil

Ha sido nombrado gobernador civil de Oviedo el general Zubillaga, por haber cesado en dicho cargo don José María Caballero, nombrado comisario regio para la represión del contrabando en la región Centro, al cesar el que la desempeñaba, don Cesáreo Salgado Bienpica. — Mencheta.

«DIARIO DEL EJERCITO»

Se suprimen los gobiernos militares de Gran Canaria y Menorca

Madrid, 28 (4'45 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», de hoy, se insertan entre otras disposiciones, la siguiente:

Disponiendo cesen los gobiernos militares de Gran Canaria y Menorca, cuyas secciones de contabilidad se refundirán en las respectivas capitanías generales, a cuyo efecto, se aumentan las plantillas de éstas, compensando así las vacantes producidas. — Mencheta.

ALMACENES
TERIO

Esta casa ha recibido las últimas novedades para la temporada de Invierno en ABRIGOS DE PIELES, impermeables y trincheras para SEÑORAS
Para caballeros los mejores abrigos de CUERO VERDAD, en los que se garantiza la firmeza de su color

Todas las semanas recibe nuevos modelos de sombreros de señoras y niñas

Trajes interiores de LANA «VIGOR», la mejor marca. Siempre artículos de PRIMERA CALIDAD

PLAZA MAYOR, 13.-TEL. 320.
CÁCERES

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

El peor enemigo que un hombre de valer puede encontrar es, sin la menor duda, el adúlador. No temas a esos hombres que encuentran mal hecho todo lo que haces. Al menos te estimulan a perseverar en la obra, mejorándola, hasta alcanzar la perfección. Pero teme a los que te aprueben siempre, a los que, hagas lo que hagas, lo encuentran maravillosamente bien. Esos son tus peores enemigos, porque te fuerzan a estancarte excitando tu vanidad y haciéndote creer que has llegado a la mayor perfección alcanzable.

Son muchos los adúladores que andan por el mundo. Pero pobre del que tiene la desgracia de tropezar

con alguno y, vanidosamente le prestan atención. Ese hombre, sea quien sea, está perdido.

Huye de los adúladores si quieres ser algo. Justo precia por tí mismo tus obras. Y procura que siempre la que realices mañana, sea mejor que la de hoy. Y no hagas el menor caso a los que regodean tu vanidad, dedicándote desmesurados elogios y haciéndote creer que has hecho lo mejor que podías hacer. El límite de la perfección es inalcanzable. Y si te lo propones, mañana serás más perfecto que hoy. Pero para conseguir esto es preciso que despidas de tu lado de mala manera, a quienes te aplauden y te alaban sin medida ni tasa.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

En honor de Cervantes

Una fiesta literaria en el solar de doña Dulcinea

MADRID, 29 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Ciudad Real, que en El Toboso se ha celebrado, con gran solemnidad, la fiesta literaria organizada en honor de Miguel de Cervantes.

En el salón de actos de la sociedad Dulcinea Humanitaria, se reunieron todos los toboseños, presididos por sus autoridades.

Bajo un dosei se colocó un busto del glorioso autor de «Don Quijote de la Mancha».

El alcalde, don Jaime Pantoja, leyó unas cuartillas de glorificación al Príncipe de los Ingenios y el secretario de la sociedad Cervantina, pronunció un discurso sobre el tema: Los

amores de Don Quijote, diciendo que la mujer representativa que el caballero manchego encontró en el Toboso, la llevan en el alma todas las mujeres manchegas.

Después el catedrático de Ciudad Real, señor Valcárcel, dió lectura a un trabajo del malogrado escritor Ortega Munilla, relatando el viaje que hiciera en la Mancha por la ruta de Don Quijote.

La solemne velada terminó dándose vivas a España, a Cervantes y a Don Quijote, el primero de los españoles representativos. — Mencheta.

CHOCOLATES EUREKA

ESTRADOS Y TOGAS

Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 30

Causa del Juzgado de Instrucción de Jarandilla contra don Francisco Martínez Gómez, seguida por el delito de lesiones.

En el sumario se expresan los hechos de la siguiente manera:

En las primeras horas de la noche del 2 de Noviembre de 1927, con motivo de haber arrojado una piedra el procesado don Francisco Martínez, a un perro de Blas Sánchez Gómez, en el pueblo de Jaraiz de la Vera, surgió una cuestión entre ambos en la que también intervino un amigo de Blas, llamado Nicolás Labrador Sánchez, a quien dió un puñetazo el procesado, causándole lesiones en el dedo pulgar de la mano derecha que curaron a los sesenta y un días de asistencia facultativa.

Estos hechos los ha calificado el señor fiscal de un delito de lesiones y solicita se le imponga al procesado la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización de 1.000 pesetas.

La defensa del procesado señor Ibarrola, solicita la absolución por no estar acreditados los hechos.

Pertenece esta causa a la Secretaría del señor Herrero.

Greta Garbo y Jon Gilbert

EN
Ana Karenina

LA TIERRA TIEMBLA

En Mataró y Argenton, se sintió anoche un terremoto

POR TELEFONO

Madrid, 29 (5'45 t.)—Comunican de Mataró y Argenton que en los términos de dichas localidades se sintió anoche un temblor de tierra de alguna intensidad, aunque de escasa duración.

Principalmente en Mataró, los efectos del movimiento sísmico fueron más sensibles; el vecindario abandonó las casas ante el fundado temor de que el fenómeno se repitiera con mayor intensidad.

Una casa se agrietó en una de sus fachadas y en el resto de los inmuebles, además de roturas de cristales, no quedó cacharro alguno en los vasares y repisas. — Mencheta.

DE OVIEDO

Dos accidentes de automóvil

POR TELEFONO

Madrid, 29 (6'14 t.)—Participan de Oviedo que al regresar de Pola de Siero, fué alcanzado por un automóvil, un hombre llamado José Cuevas, el cual quedó muerto en el acto.

En la carretera de Rivadesella, volcó un automóvil ocupado por el redactor de «El Liberal» de Bilbao, don Máximo Esteban, su esposa y el chófer llamado Severino.

Los tres ocupantes, resultaron heridos. — Mencheta.

NUEVO SURTIDO

DE

ABRIGOS DE PIELES

Y

PIELES CONFECCIONADAS

Precios como nadie

Modas de París